

INFORME DEL GERENTE GENERAL
A LA JUNTA GENERAL DE SOCIOS DE TECNIE CIA. LTDA.
Ejercicio Económico: Enero 1° a Diciembre 31, 2016

Señores socios, en cumplimiento a las disposiciones contenidas en la Resolución No. 92.1.4.3.0013 de la Superintendencia de Compañías (R.O. No. 44 – 13/Oct/1992), someto a su consideración el presente informe por el ejercicio económico y operacional 2016 de TECNIE Cia. Ltda. Para un análisis global y coyuntural tanto de los resultados cuantitativos, como de la situación y proyección del negocio, incluyo datos del entorno económico en que se desarrolló nuestra gestión.

Entorno Macro-Económico: Según los datos del BCE y la óptica del gobierno, la economía ecuatoriana habría iniciado un “proceso de recuperación”, para lo que sostienen que por tres trimestres registran tasas de variación positivas respecto al trimestre anterior y señalan que en el cuarto trimestre de 2016, tanto el Valor Agregado Bruto (VAB) No Petrolero como el Petrolero habrían variado positivamente en 1,5% y 1,4% respectivamente. Existen discrepancias con los sectores de análisis independientes que mantienen una alerta sobre la continuidad de la recesión económica, que no puede esconderse, pues a nivel anual, la economía se contrajo en -1,5% durante 2016, en tendencia descendente respecto al 0.3% del año previo 2015 y al 3.7% del 2014.

En cuanto al nivel de precios, el país cerró en 2016 con una inflación del 1.12% un tanto menor al 3.38% de 2015. En el 2016 el salario básico aumentó un 3.39% de 354 a 366 dólares. El costo de la Canasta Básica se ubicó en 700.96 a Diciembre 2016 mientras que el ingreso familiar mensual con 1.6 perceptores fue de US\$. 683.20 . En diciembre de 2015 la Canasta Básica llegó a US\$. 668.95 con un ingreso familiar de US\$. 660.80 . En el sector laboral, la cifra oficial del INEC indica que el desempleo creció al 6.52% en diciembre de 2016, respecto al 5.65% en diciembre del año 2015 (desempleo nacional urbano). El empleo adecuado disminuyó 5.3 puntos al pasar del 46.5% en diciembre de 2015 al 41.2% en el mismo mes de 2016, variaciones estadísticamente significativas según el INEC. Según datos del Banco Mundial, la pobreza disminuyó ligeramente del 23.3% en 2015 al 22.9% en 2016.

Las exportaciones FOB totales bajaron también el 8.4% del nivel del año anterior, cayendo de US\$. 18.330 en 2015 a US\$. 16.798 MM en 2016, debido principalmente al reducido aporte del sector de hidrocarburos, por falta de una verdadera política petrolera a largo plazo, acentuado por el desplome de los precios a nivel mundial. Pero también las exportaciones no-petroleras cayeron en el 2.8% de US\$. 11.670MM en 2015 a US\$. 11.338 MM en 2016. Al igual que en años anteriores, la Balanza comercial fue deficitaria, acentuándose aún más el saldo negativo al pasar de (-2.130MM) en 2015 a (-3.377MM) en 2016, a pesar que las importaciones se redujeron sustancialmente en un 24% por la aplicación de salvaguardias y decrecimiento de la economía, forzando una baja del nivel de US\$. 20.460MM en 2015 a US\$. 15.551MM en 2016 . Aunque se haya logrado reducir en algo el déficit de la Balanza Comercial no petrolera que pasó de (-US\$. 4.887MM) en 2015 a (-US\$. 1.722 MM) en 2016, en cambio el saldo positivo de la balanza petrolera mejoró de US\$. 2.757MM en 2015 a US\$. 2.969 MM en 2016. No cabe duda que nuestra economía sigue basada en la producción y el precio del petróleo y dependiente del mismo. La recaudación efectiva tributaria durante el año 2016 llegó a US\$. 12.227 , inferior en 12.35% de los US\$. 13.950MM recaudados en 2015. Las remesas de los emigrantes crecieron en el 9.7% al pasar de US\$. 2.378MM en 2015 a US\$. 2.602MM en 2016.

Según el propio BCE la deuda pública total mantuvo su tendencia al alza y a finales de 2016 llegó a US\$. 38.137 MM que representa un 39.6% del PIB frente a los US\$. 32.771 MM de 2015 equivalente al 32.7% del PIB, aún cuando las cifras oficiales no aclaran el tratamiento de ciertas negociaciones de préstamos por canje de petróleo con China, ni las deudas pendientes con proveedores del estado. Dentro de ese total, la deuda pública externa sería de US\$. 25.679 MM y la

deuda interna los US\$. 12.457 MM restantes. Lo que además preocupa de la deuda contraída en sus altos costos, que duplican en promedio a los intereses financieros globales.

Preocupa todavía el continuo crecimiento presupuestario y su creciente déficit para mantener principalmente el nivel de gastos corrientes excesivos y desproporcionados, que requieren cada vez mayor financiamiento con deuda, al fallar optimistas proyecciones de precio del crudo y por ausencia total de fondos de emergencia o de estabilización. El gasto de presupuesto como porcentaje del PIB supera a la mayoría de países de la región. No existe confianza de los empresarios ecuatorianos o extranjeros, lo que pone en riesgo la estabilidad de los indicadores económicos claves, esos que aún logran soportar nuestra todavía dolarizada economía. Urge como país, reformular y priorizar el modelo productivo para atraer la inversión, principalmente a través de seguridad jurídica y macroeconómica, inexistente al momento y principal preocupación del conglomerado empresarial. Falta una estrategia nacional para mejorar nuestra competitividad frente a economías avanzadas de la región u revertir la tozuda política del régimen de cerrarse a toda opción para negociar tratados de comercio con nuestros mejores compradores históricos, que amplíen los mercados para desarrollar la capacidad productiva del país.

En este marco general hemos trabajado, buscando continuamente nuevas oportunidades de negocios y trabajo, de desarrollo de proyectos y servicios donde podemos aportar nuestra gestión, experiencia y capacidades. Seguimos dirigiendo nuestros esfuerzos principales al sector energético y la industria del petróleo, empeñados también en desarrollar actividades o participaciones a través de trabajos o inversión de recursos en proyectos energéticos “verdes”, esperando concretar en un futuro a mediano plazo operaciones con participaciones de la empresa, rentables y de largo aliento, pero mirando también oportunidades en el panorama exterior y otras áreas, ya que la economía en general está ralentizada y hay pocos proyectos e inversiones nuevas. Esta Gerencia mantiene su recomendación previa, de suspender todo financiamiento a la empresa Soamso, por considerar esa operación falta de rendición de cuentas, ni beneficio de inventario.

Durante el 2016 no se consiguió un resultado operacional positivo, pues NO logramos firmar contrato alguno, a pesar de haber estudiado varias ofertas que no se concretaron. El principal esfuerzo estuvo enfocado, durante la primera mitad del año, en el cierre del proyecto del TMPA Monteverde ejecutado con la Asociación Intertechma-TCN y Asociados, para el que finalmente se consiguió firmar el Acta Entrega-Recepción Definitiva con Flopec a finales de mayo 2016. Durante la segunda mitad del ejercicio nos enfocamos en la negociación de la oferta que nos fuera adjudicada por Petroamazonas (PAM) para el servicio de operación con financiamiento del campo Cuyabeno-Sansahuari. Lamentablemente las negociaciones concluyeron hacia el final del año, sin concretarse en un contrato, debido a la imposibilidad de consensuar con PAM el mecanismo de pago para recuperar las inversiones que habrían de realizarse. De allí en más hemos tratado de mantener la plantilla básica y control de costos, mientras intentamos desarrollar otros proyectos y clientes.

Por las razones mencionadas, los resultados económicos obtenidos durante el año 2016 no fueron los esperados. Para este ejercicio 2016, los estados financieros de la compañía son ya reportados bajo Normas Internacionales de Información Financiera (“NIIFs”), adoptadas a partir del ejercicio 2012. El estado de situación financiera al 31 de Diciembre de 2016 muestra un crecimiento en activos totales del 9%, mientras los pasivos se incrementaron en 53% y la posición patrimonial decreció en 32 %.

Frente al año 2015, los ingresos decrecieron en 55.6 % y los gastos operacionales también decrecieron en un 54.4%. Como resultado, la operación arrojó una pérdida de US\$. 22.741,53 debido a que Impuesto causado de acuerdo a la norma legal ascendió a US\$. 18.504,93 equivalente al Anticipo Mínimo determinado para el ejercicio 2016 de acuerdo a los resultados del año 2015 siendo superior al 22% de tasa impositiva; , que en este caso no correspondía pago de Impuesto a la Renta por cuanto el Resultado operativo arrojó una pérdida de US\$. 3.294.02

Presento a la Junta General de Socios, el detalle de los resultados del ejercicio 2016:

INGRESOS

Operacionales	101.359,14
---------------	------------

Beneficios de Asociación	577.446,00
--------------------------	------------

COSTOS Y GASTOS

Gastos Operacionales	682.099,16
----------------------	------------

Impuesto Mínimo	18.504,93
-----------------	-----------

Impuesto diferido	942,58
-------------------	--------

Pérdida del Ejercicio	<u>22.741,53</u>
-----------------------	------------------

TOTAL	<u><u>701.546,67 701.546,67</u></u>
--------------	--

De esta manera se ha dado cumplimiento a las disposiciones del Directorio en busca de conseguir los objetivos trazados.

Quedan a su disposición los documentos de respaldo al Estado de Situación Financiera y Estado de Resultados auditados que les han sido entregados. Personalmente estoy a sus órdenes para atender cualquier inquietud o proporcionar las aclaraciones que requieran.

Atentamente,

Ing. Carlos A. Paz y Miño
Gerente General

Quito, 17 de Abril, 2017